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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
Aşağıdaki sorulanmm İçişleri Bakanı Süleyman SOYLU tarafından yanıtlanması konusunda gereğini
saygılarımla arz ederim. (16.12.2022) « .

AjUbofc/:>ı-^
Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Vatandaşlık bilgilerinin güvenliğinin tehlikeye atıldığı, yurttaşların Merkezi Nüfiıs İdaresi
Sistemi'ndeki (MERNİS) kişisel bilgilerinin bazı internet siteleri ve anlık mesajlaşma uygulaması
Telegram üzerinden satıldığı ortaya çıkmıştır.
Kişisel Verilerin Korunması Kanunu kapsamında korunması gereken kimlik, adres bilgileri başta
olmak üzere yurttaşlann birçok kişisel bilgilerin içerdiği veriler şirketler ve/veya şahıslar tarafından
depolanmış ve satışa çıkarılmıştır.
E-devlette olması gereken kişisel bilgilere bir internet sitesine VPN üzerinden bağlantı kurup rastgele
bir e-posta ile ulaşılabilinmektedir. Sorgulama için kredi kartından ücret ödenerek, bu bilgiler satın
alınabilmektedir. Ayrıca anlık mesajlaşma uygulamalarından biri olan Telegram'da da ücret karşılığı
kimlik ve telefon sorgulaması yaptığmı yazan birçok grup görülmektedir.
Örneğin; , adlı siteden kişilerin tüm kimlik ve adres bilgilerine ulaşılabildiği gibi, söz
konusu tekniklerle Kişilerin tüm soyağaçları da görüntülenebilmektedir. Vatandaşlarm oldukları aşılar,
gittikleri doktorlar gibi tüm sağlık ile ilgili bilgilerinden pasaport bilgilerine, fotoğraflarından cep
telefonu numaralanna kadar çok detaylı bilgilere ulaşılabilinmektedir. Yanı sua HTS kayıtlarına ve
bulundukları konumlara kadar çok fazla bilginin de satıldığı iddia edilmektedir.
Milletvekilleri, siyasetçiler, gazeteciler, avukatlar, hak savunucuları gibi kamuoyu önündeki birçok
kişiden; PKK, IŞİD, FETÖ gibi terör örgütleri, organize suç örgütleri gibi suç ve suçluyla mücadele
eden güvenlik mensuplanna kadar çok fazla kişi ve meslek grubuna yönelik ciddi bir tehdit söz
konusudur. Bu bilgilerin şu an terör örgütlerinin elinde olabileceğini düşünmek, uluslararası istihbarat
örgütleri için de bu verilerin rahatlıkla ulaşabilir halde olduğunu göz önünde bulımdurmak ve konuyla
ilgili tüm iddiaları ve detayları titizlikle araştırmak gerekmektedir. Bu Türkiye için hayati önemde bir
güvenlik riskidir. Tüm bunlara göre;

1- Milletvekilleri, siyasetçiler, gazeteciler, avukatlar, hak savunuculan gibi kamuoyu önündeki
birçok kişiden; PKK, IŞİD, FETÖ terör örgütleri, organize suç örgütleri gibi suç ve suçluyla
mücadele eden güvenlik mensuplanna kadar çok fazla kişi ve meslek grubuna yönelik ciddi
bir tehdit oluşturduğu; terör örgütleri ve uluslararası istihbarat örgütleri için bu verilerin
rahatlıkla ulaşabilir halde olduğu göz önünde bulundurularak ve en önemlisi kapalı devre
intranet sistemden veriler siber saldın ile çalınmamışsa, hırsızın kapalı devre sistemin içinde
olabileceği ihtimali düşünülerek; konuyla ilgili hangi somut adunlar atılmış, hangi sistemler
kimler tarafmdan nasıl kontrol edilmiştir? Bunun için hizmet alımı yapılmış mıdır? Yoksa
ilgili kurum yetkilileri mi kontrol etmiştir?

2- Sadece devletin elinde olması gereken ve kişisel verilerin güvenliği kapsamında sadece ilgili
yurttaşın ulaşabileceği mahrem bilgiler nasıl bazı uygulamalar ve internet siteleri üzerinden
satışa çıkanlmıştu"?

3- İnternet ortamında bu konuyu "iş" edinenlerin tespit edilmesiyle ilgili bir çalışma yürütülmüş
müdür? Yürütüldüyse detayı nedir? Yürütülmediyse gerekçesi nedir?

4- İnternet ortamında bu bilgileri kimlerin satın aldığının tespit edilmesine yönelik bir çalışma
yapılmış mıdır? Yapıldıysa detayı nedir? Yapılmadıysa gerekçesi nedir?

5- İçişleri Bakanlığı Nüfiıs ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü'nün elinde olması gereken
bilgiler çalınmış mıdu? Bu veriler satılmış mıdır? Tüm bunlar tespit edilmiş midir? Detaylan
nedir?


